

प्रेस-विज्ञप्ति 4

10 जून, 2017 तक सभी बोर्डों के लिए टॉप 20 पर्सेन्टाइल कट-ऑफ

सीटों का संयुक्त रूप से आवंटन तथा संयुक्त सीट आवंटन प्राधिकरण

वर्ष 2017 में जून-जुलाई महीने के दौरान लगभग 90 से अधिक संस्थानों (आईआईटी एवं एनआईटी सहित) के लिए संयुक्त रूप से सीटों का आवंटन किया जाएगा। संयुक्त सीट आवंटन प्राधिकरण 2017 द्वारा राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केन्द्र के सहयोग से सीट के आवंटन का कार्य पूरा किया जाएगा। संयुक्त प्रवेश बोर्ड (आईआईटी मद्रास) तथा केन्द्रीय सीट आवंटन बोर्ड (मालवीय राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान जयपुर) इस प्राधिकरण के सदस्य होंगे।

75% कट-ऑफ मार्क अथवा टॉप 20 पर्सेन्टाइल

इन प्रौद्योगिकी संस्थानों में प्रवेश के लिए एक अभ्यर्थी को कक्षा 12वीं या इसके समकक्ष बोर्ड परीक्षा में कुल अंक 75% न्यूनतम प्राप्त करना आवश्यक है। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं शारीरिक रूप से अशक्त अभ्यर्थियों के कुल अंक 65% न्यूनतम होने चाहिए। चूँकि बोर्डों के टॉपों के मध्य प्रतिशत अंकों में महत्वपूर्ण अंतर देखने को मिलता है अतः अभ्यर्थियों को लाभ पहुँचाने के लिए प्रत्येक बोर्ड के सफल अभ्यर्थियों के श्रेणीवार 20 टॉप पर्सेन्टाइल स्कोर इसके एक विकल्प के रूप में प्रयुक्त किया जाता है।

अंतिम तिथि 10 जून, 2017

विभिन्न बोर्डों से टॉप 20 पर्सेन्टाइल कट-ऑफ की घोषणा को सरल बनाने के लिए दिनांक 29 जनवरी को आईआईटी मद्रास में कक्षा बारहवीं के विभिन्न बोर्डों की एक बैठक आयोजित की गई थी जिसमें यह जानकारी दी गई कि वर्ष 2016 में 16 बोर्डों के कट-ऑफ मार्क्स 75% से काफी कम थे इसलिए ऐसे बोर्डों के अभ्यर्थियों की मदद हेतु आवश्यक है कि टॉप 20 पर्सेन्टाइल कट-ऑफ समय से प्राप्त हो जायें। सभी बोर्ड सहमत हुए कि वर्ष 2016 की भाँति टॉप 20 पर्सेन्टाइल कट-ऑफ संयुक्त सीट आवंटन प्राधिकरण को 10 जून, 2017 तक उपलब्ध करा दिये जाएंगे तथा अपने-अपने वेब पोर्टल में उन्हें अपलोड कर दिया जाएगा।

बैठक में मानव संसाधन विकास मंत्रालय, काऊन्सिल ऑफ बोर्ड्स ऑफ स्कूल इजूकेशन तथा 23 बोर्डों ने भाग लिया

तकनीकी शिक्षा विभाग, मानव संसाधन विकास मंत्रालय के अपर सचिव श्री आर सुब्रमणियम ने बोर्डों के डिजिटलइजेशन, कक्षा 12वीं की परीक्षा की अंतिम तिथि, परीक्षा परिणामों की घोषणा की तिथि की समीक्षा करते हुए कट-ऑफ मार्क्स 10 जून तक भेजे जाने की आवश्यकता पर बल दिया ताकि अभ्यर्थी सिस्टम से लाभान्वित हो सकें एवं अपने शैक्षिक कैरियर की योजना बना सकें। इस बैठक में 23 बोर्डों के अधिकारी, मानव संसाधन विकास मंत्रालय, आईआईटी दिल्ली, आईआईटी गुवाहटी, एमएनआईटी जयपुर तथा काऊन्सिल ऑफ बोर्ड्स ऑफ स्कूल इजूकेशन के पदाधिकारी शामिल हुए। काऊन्सिल ऑफ बोर्ड्स ऑफ स्कूल इजूकेशन के सचिव श्री पूरन चन्द ने बोर्ड के अधिकारियों एवं सदस्यों को संबोधित किया। आईआईटी मद्रास के निदेशक प्रो. भास्कर रामामूर्ति का सुझाव था कि संयुक्त सीट आवंटन प्राधिकरण सभी बोर्डों को आवश्यक कट-ऑफ सूचित करने हेतु एक संक्षिप्त प्रारूप उपलब्ध करावे। सभी बोर्डों द्वारा सर्वसम्मति से आश्वस्त किया गया कि 10 जून 2017 तक टॉप 20 पर्सेन्टाइल कट-ऑफ मार्क्स भेज दिये जाएंगे।